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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Η παραγωγή και απόρριψη τροφικών υπολειμμάτων έχει αυξηθεί δραματικά τα τελευταία χρόνια 
λόγω της ραγδαίας αύξησης του πληθυσμού (πάνω από 9 δισεκατομμύρια έως το 2050)  [1]. 
Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τροφίμων και Γεωργίας (FAO), εκτιμάται ότι περίπου 1,3 
δισεκατομμύρια τόνοι τροφίμων (που ανέρχονται σε περισσότερο από το 30% των συνολικών 

παραγόμενων ποσοτήτων) σπαταλούνται ετησίως [2]. Οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την 
εναπόθεσή τους σε χώρους υγειονομικής ταφής (ΧΥΤΑ) είναι ευρέως γνωστές και 
συμπεριλαμβάνουν  τη ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα από τα στραγγίσματα  των χωματερών, 

των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου (GHG)  [3]. Η ξήρανση και η απόρριψη των οικιακών 
απορριμμάτων τροφίμων έχει αποδειχθεί αποτελεσματική μέθοδος αξιοποίησής τους.  Κατά τη 
διάρκεια αυτής της διαδικασίας, παράγεται σημαντική ποσότητα παραγόμενων υδρατμών 

(συμπύκνωμα). Η αναερόβια χώνευση αποτελεί μία πολλά υποσχόμενη και φιλική προς το 
περιβάλλον μέθοδος συν-διαχείρισης του συμπυκνώματος αυτού με στράγγισμα από ΧΥΤΑ [4, 5, 

6]. 

Στη συγκεκριμένη εργασία, μελετήθηκε μονοβάθμιο σύστημα αναερόβιου χωνευτήρα 
αντιδραστήρας συνεχούς λειτουργίας και πλήρους ανάμιξης (CSTR) εργαστηριακής κλίμακας (4 L) 
που λειτούργησε υπό μεσόφιλες συνθήκες (35 0C), υδραυλικό χρόνο παραμονής (HRT) 20 ημερών 

σε 3 διαφορετικές φάσεις. Στη 1η πειραματική φάση, χρησιμοποιήθηκε ως τροφοδοσία διάλυμα 
γλυκόζης με 6.50 g COD/L, ως μεταβατικό στάδιο εγκλιματισμού της βιομάζας. Η 2η πειραματική 
φάση, περιείχε ως μέσο τροφοδοσίας συνθετικό συμπύκνωμα τροφικών υπολλειμάτων και 

συνθετικό στράγγισμα ΧΥΤΑ με 6.30 g COD/L. Το πραγματικό συμπύκνωμα από τροφικά 
υπολλείματα και συνθετικό στράγγισμα αποτέλεσαν την τροφοδοσία του αντιδραστήρα στην 3η 
πειραματική φάση με 6.20 g COD/L. Οι λόγοι C:N που εξετάστηκε ήταν 50:1, 50:1 και 30:1. Ο ρυθμός 

οργανικής φόρτισης σε όλες τις πειραματικές φάσεις ισούται με 0.32 g COD/L/d. Οι μέση 

περιεκτικότητα του βιοαερίου σε μεθάνιο ήταν 39%, 53% και 40% αντίστοιχα για κάθε φάση.  
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